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SANt K>N VOOR

: Fecha: 29/11/2024

i Hora: 13:01
; í,,ugar: Distrito de San
Salvador.

Referencia:

1606-2023

''''ras^ol.ücí6¥fÍN^^^^^^^

I. á-TER\lM|.A 1 FS

Co nsiimidor denunc iante:

Provee d o ra denunc i ad a; B.^HÍALOS SI:!:N(5S, S.A, Dh c.vT
(\1T:

II. HECHOS DENUNCIADOS Y AXTFXT.DENTES

E/n fecha 23/03/2023, el señor , imurpuso su denü ¡cia folio ̂

I — éíi la que manifesíó que en fecha 21/01/2023 en un almuerzo, en Hotel le pr» srcí iero'i

una regalía de una estadía en Cancán por cinco días y cuatro noches, es el caso, que el agenic \endcdor

le soficitó la tarjeta de crédito con el fin de realizar una verificación dt --u récoui crcdirn ¡o al cor^suniidrn.

pe.ro en realidad, real izó un cargo por el monto de $1,400.00 dólares .-íin Lner vonseniimie-ats' ilel iiiular.

a pesar de ello, el vendedor insistió con el ofreeirnierito de servicios para que el consumidor llcgu'a a

ser socio del club, e.l consumidor marufiesta que con la insistencia accedió a fl.r;m.ar el co.D.trato, pero la

inco.o.fGnni.dad radica que solicitó una re,servac,ÍQn para el día :í 6/03/2023 y le indicaron que tendría quo

cancelar un adicional de $ 180.00 dólares a lo que ya había sido eancelado, por ende, se siente engañad, >

porque üo se cmupí'ó ci>u lo que se coirtfátó. ■ ■

En fecha 2 2®'/ h se dio ínieio a ía etapa de avenimiento y se le coniunjcó a la denunciada

mediante correo eleclrónicío que .se te concedía el plazo de 3 días hábiles contado^ a partir ile la

recepción de la notifícación, para oírecer alternativas de solución; adjiiníándose copia de la denuncM

fs. 14-18--.

P.osteriórmente. en fecha 14/06/2023 fs. 25—el consumidor ratifico su denuncia y solicitó la

pritgramae.ión de audiencias conciliatorias, notificando a la proveedora en fecha 24.-'0S.'202,) ifs. 24) Je

la audiencia de conciliación programada para el día 29/08/2023, fionforme al acta de resultado Je;

conciliación (fs. 35), se hizo co.nstar que la misma fue suspendida por falta de acuerdo entre las parte>

En ese sentido, el CSC, conforme al a.rtíeulo 143 letra c) de la Ley de Protección al Consumidor -

en adelante LPC—, al no lograr solucionar él conflicto sometido ante esa instancia por incuinplinrenio

de acuerdo en lis .itidiencias concilialonas. reinha> el c.vpcdientc uesdc ta rcíenda iepetxlcncia.

recibiéndose en este Iribunal en fecha 28'09/202.1. Posteriormcnic .se inició el prcscníc procedimienio

adraiiiistrativo saneionatorio mediante resolución de las trece horas con dos .mininos del día 04/07,'2iC4

(ts.38-.39).
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M denunciante solicitó que: ''la prmeedom de por caducado el contrato sin ningún cúsio de

penalidad, que ya no le siga aplicando cúbros en las tarjetas de crédito, así mismo, da devoimión del

dinerú sustraído de sus imjeías de crédito, siendo la cantidad de $1,40(100 dólares. De eordormidada

los artículos 4 líterai b), 13, 43 literal e), 44 literal e) y k), todos de la Ley de .Proiección al

Consumídori\

ÍV. ' ' INFRACfOÓN^AT^ÍfroAY'^

Tal conio consta, en resoioción. de inicio—folios 38 y 39—, a la proveedora denunciada se le imputó

la supuesta comisión de la infracción establecida en el artícuio 44 letra k) de la LPC por ''Negarse a

hacer la devolución del dinero, cuando el constímidor haya ejercido el derecha de desisíimiento,

retracto o reversión de pagos": en relación a! art,ículo 13-I> letra b) de la misma normativa que prescribe:

"Ctiando las venias de bienes o servicios se realicen con proveedores legalmente .establecidos en el

salvador mediante comercio electrónico o cualquier otra modalidad de caniratación, ios proveedores

de bienes o servicios deberán reversar los pagos que solicite el consumidor, cuando: (...) b) El producto

adquirido no haya sido recibido, o el semcio contratado no haya sido prestado

Para el análisis de la infracción prevista en el artículo 44 letra k) de la .[...PC, en relación, a la reversión

de pagos, es preciso partir de lo consignado en el artículo ,13~D de la LPC, el cual regula que el ejercicio

del derecho a reversión de pagos, supone la devolución total del. di.nero que el consumidor eioao pie\ ia

comprobación de presupuestos dete.aoinados, dicha obligación recae,en todos ios particmank\ del

proceso, de pago, cuando el consumidor lo solicite. Según, la LPC, existen situaciones generales en las

cuales eí consumidor podrá reversar la operación; circimstancias, establecidas en el. artículo 13-D de ia

LPG, el cual señala: "Cuando, las ventas de bienes,o servicios se realicen con proveedores legalmenie

establecidos en El Salvador mediante comercio.electrónico o cualquier otra modeilidad de caniratación,

los praveedores de bienes o servicios deberán reversar los pagos que soliciie el consumidor cuando:

a) Ejerza su derecho de retracto:

bj El producto adquirido no haya sido recibido, o e! servicio contratado no haya sido prestada;,

(.' D del cúniratü no correspondú con lo solicitado, o resulte defectuoso; y

d N ntan errores en el cobro de ¡as transacciones por Jallas en los sistemas de pago de terceros.

11 para, aplicar ia reversión del pago será de 15 días desde ia fecha, en que el consumidor

prc\i. vio Mi reclamo ^ 1

I.a reversión de pagos, así regulada en el artículo 13-D letra b) de la I ÍH h se encuentra delimitado a

ciertas condkioB.eso eme ellas, que la entrega del bien o la.prestacióix del servicio queda sujeta a una

condiciv^n suspensiva, Lás partes de común acuerdo, documentarán la decisión que la entrega del bien o

la prestación del servicio a la que está obligado eí proveedor e.o. la :reIa.ciÓ.n contractual, queda suspendida



hasta el acaecimiento de una fecha, en ía que en un determinado lugar deberá cumplir con la prestación
objeto del contrato, quedando así et pnwéedor después d© ía entrega del bien, o prestación dü stiviwiu,
como cumplidor de su obligación eontractual.

Entonces, en el contexto de la LPG, la reversión, de pagos es la posibilidad libre y iimiateral que
uctH^ el consumidor de dejar sin efecto la transacción, porque así lo reconoce la ley, para que ios
ton.-uiuidores actúen en caso que ei producto o servicio adquirid.o, no sea recibido; que el prouit
entregado no eorresponda á lo solicitado o sea defectuoso; o en caso que el proveedor realice cobros o
lio corresponden a lo pactado debido a tallos en las pasarelas de págos o traude realizado por tercei
poniendo a su disposición, medios jurídicos que le pennitan filtrar el contenido de ios sistema- de
CDmunicación o acudir ala Defensoria del Ccmsiimi.cior; regulación súmame me inmortante no solo pata
eunsumidores, sino también para proveedores, que pretenden conierciali/ar a n-aves de la web asi como
isicam.ent€ú ■ • i

Finalmente, la cuada normativa requiere que el coiisitmidor debe •merp.axr su reclamo de reversión
de pagos dirigido ai pioxeediv-. quien cuenta con unplazo d,e 15 díasdcsdw 'a Lchaeiique ei consumido!
oiescnto su redimo, pata aplicar la reversión del pago. Pn caso de ncgaiiv.t o >iicndo w>r parre del
proveedor, d consumivior podía dirigirse dircciameme a la Deíensuiia Jd t otounudcr. a interponer si.)
denuncia, anexando el comprobante de presentación de su redamo de mu ón de pago, como linj
requisito de procesabílidad de SU denuítCia.. . j

Dado que la rcsersíón. como mecanismo para la devolución del dinero bajo tos prcsupmatos de !.i |
letra b) del an, l l-D, se traduce en un derech.» a Ibvor del cousuniidi r, rcMiita importanic nenalai ove j
este derecho aplica tanto para bienes no entregados como para servicios no prestados y la deviducmn j
del dinero nene determinadas prerrogativas: a) Debe ser integra, es decir, debe corresponder ai precio
de V enla del bien y debe ser Ubre de gravámenes, de modo que el proveedor o el productor no podran a |
m arbitrio viescontur costo opciativos u otros aduciendo el ejetrcicio del derecho; y b) Debe -er j
íudepcndieuiv (le lo^ COSIOS O -

bn r..sumen. la eonliguraetou de la infracción muy grave consignada cu el art icul.> -14 de la l Pv
ki ucgnrve o /to.vi /u Jevoincon Je! J'fKro. e/ /mu..' c;,vw../(> vi ./. ootoi ,/o • •

rr.cnuni Je /w.yoi ' M.pone. en primer lugar, que el cmsiimidor ha decidido no continua:- con la
eoniratacior, con ei pnneeüor; en -.egund-. lugar, que el consumídur ha erogado una winnoad de dK>cto
en virtud Je dicha contratación: y, en tercer lugár, la negativa de, proveedor a entregar ai consumidor la;
cantidad de dinero pagada. Dicha negativa puede darse: áj de forma cxpreva. por ejemplo manilestandu
el proveedor que no existe el derecho a reversión de pagos, que no eK.oe canlidad de di'iero ,ue
devolver, que la cantidad a devolver ss distinta a la correcpondicnie 'bÜ

lie i
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Gontrataeióii, fefause a devolver el dinero qye corresponda, ofrezca produetos o servicios difereiites o

adicionales como medio de pago; o, b) de forma tácita o por omisiori, por ejemplo cuando el pro veedor

deje de reconocer el derecho a reversión de pagos, no admita su existencia, esquive o simplemente no

responda ai consumidor por la solicitud de devolución correspondiente. De comprobarse la comisión de

ta! infracción, su consecuencia jurídica es la estipulada en el artículo 47 de la l IW ̂lalldo la rnullE hasta

de quinientos salarios mmimos urbanos en. la industria.

""v CONTES rACION DE LA PR6\'EF»0R4 DLM'A€L\¥Á~

1. Se siguió el procedimiento eonsignado en los artículos 143 y siguientes de la IJC, respetando la

gararitia de audiencia y el derecho de defensa de la proveedora denunciada, pues en resolucióti de fs. 38-

i'9 se te concedió e! plazo de diez días hábiles contados a partir del siguiente al de la notificación de

dicha resolución, para incorporar por escrito sus argumentos de defensa y que presentara o propusiera

la práctica de pruebas que estimara convenientes, la cual ie fue notificada a la sociedad denunciada en

fecha 23/07/2024 {fs. 40).

2. Por otra párte, en virtud del auto de apertura a pruebás, se le concedió a ios ¡ntérvinieníes el plazo

de ocho días hábiles para incorporar por escrito sus argumentos de defen.sa y que presentaran o

propusieran la práctica de pruebas que estimaran convenientes,, mediante el acta de :6, 43, se consignó

que se rcmi/í» •Kaiíicaeión del auto que antecede (fs. 42)z' transcurrido ei plazo legal para que

persona i gima acudiera a este Inbunal a darse por tK iii t lo de la inisnia en representación dé la

referida Nocie,lad, se tiene por efectuada la notificación respectiva, de confomiidad a los artículos 98

númei o o dv. la I ey de Procedimientos Administrativos -en adelante LP/),- y 177 del Código Procesal

Civil \ Xfercanríl en lo sucesivo GPCM-.

3. En ese orden, en fecha 24/10/2024 se recibió escrito (ís. 46-48) firmado y presentado por ia

iicenciaaa > en calidad de apoderada general judicial y especial de ia proveedora

.B.AH.IA LOS SUEÑOS, S.A. de C,V.,, mediante el cual contesta en sentido negativo, señalando que: el

consumidor hizo uso de los beneficios que el contrato de rneinbresía le proporciona, agregando

j documemación de folios 49-59 y señala lugar y medio para reeepcióa de notificaciones.

VI. V\f.{)R,4(lÓN l)F PRI KB.VHFCUOS PROBADOS —

A. i)e conlormidad con lo.s artículos !46 de ¡a I.PU y iUo inc. 3-' de íaTey de Procedin!Ícrilo-<

.-\din(ni,Nt!.!Uvo> en afielante LFA—, la.s pruebas oportunas, pertinentes y conducentes aportadas eri el

piovedinucnio. serán valorada.s conforme a las reglirs de la sana crítica; a excepción de la prueba

d.,H.iimcnial, la cual .se realizará eontónne al valor tasado de la misma en el derecho común.



Errese~seBtrdo7 en fa resoíución final pronimciada en el proceso
acimiulado con número de referenci:a2:v2003/41~2003/50-2003/l7.-2005/21-200:5o^

en lo que concierne al valor tasado de las {sruebas niencionó ; ''Cuando la 'utikzacion de la máxima de
experiencia viene predeíermÍM(ida por la norma procésah hablamos del sistema de valoracioR
denominado prueba tasada o tarí/a legal: es decir, en la prueba tasada o tárrfd legal, lo que nace -ei
legislador es proveer una 'de las máximas que deben integrarse al razonamiento probatorio mi juez,
como la nrcm'sa mavor del ■alogismo fundamemal lolnv cada medio de pnicbi i . > el legislador wmila
una lista de medios de prueba y a cada una le asigna un determinado y preciso valor probaíoría -;
certeza ohjeitya-; es decir que, en este caso, amparado en la se-mCd-uiJuiiJica, el legislador deternumi j
previamente la máxima de experiencia, aunque con distinta, ue' ~a iependmulo de la prueba de que se j
frate" (los resaltados son propios).

Dicho esto, el art. 106 ine. 6" de la LPA dispune; '/o-- u <. i mos p.nvairailx por ux
fmclonarios a los que se reconoce la condición de autoridad y en ios que, observándose ios requisitos
legales correspondientes se nmoum los hechos constatados por aquellos, harán prueba de estos saivo
que se acredite lo contrario".

Ademan, el amcnio ^-1 1 xic! Ccdino Provcsai Cáil y Vlercantil - en aüeianc DIH Al - iacrnuna . j
valor probatorio de los instrumentos, así: "Lo$ instrumentúspúblicos cnnsl'imrjn priichojenacienrc ae
los hechos, actos o estado de cosas que documenten; de ¡a/echay personan .¡ue r Ucrvtenen en el mismo,
así como delfedataria o fimcionario que lo expide. Los mStrumenros privados luu en prueba plena de
su contenido y otorgantes, si no ha sido impugnada su autenticidad oc h ha puedado demostrada. Si
m quedé demosírada tms la ifnpugnacióm los imtrumentas se. ralmanm .onforme a las reglas de la

Finalmente, el artículo 63 del Reglamento de la LFC, viene a reún-iar lo estipulado ut el dtmAio
común al establecer- / cí. actas mediante, las cuales los funcionarios de la Defensoria haga > . ma „ os

' actuaciones que realicen, harán fe, en lanío no se demuestre con prueba pernnenie } m
inexactitud o faLcdud. fl mismo valar probatorio tendrán los informen v otros documenn >, /
kiyfuneioHarko y empleados de la Dciensoría, en ei eiercicio de no funciones . ;

Asi. este tribunal valorará la prueba de conformidad a los metc.dus .uepiadvs en ei ordenamienm
undico para no.tcnormenic detennimir si en el presente proced.mienlo se ha courigurado la comisión
de ia !nrras.ción regulada en d artículo 44 letra kj de la Lf C. , ,

■  B, En el presente sancionaiorio. se incorporó prueba documental por pane de ambos intcrvimcntes.
1 de la cual será valorada ítnicámente la pertinente, consistente en: ^ .p(

I  N

}  ,
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1. InMocopia de contrato de suscripción de rnembresía local con código de registro 0120 y No. 0447

celebrado en fecha 21/01/2023 con la proveedora BAHÍA LOS SUEÑOS, S.A. de C.V. y el

consumidor con sus respectivos anexos, comprobando la

relación contractuai preexistente a la denuncia (fs. 4 ai 5 y 10 al 13).

2. Fotocopia de recibo de caja número de fecha 21./01/2023, emitida por la proveedora

.B.AHÍA los sueños, S.A. de C,V., donde se especifica el pago de $1,400.00 dólares en

concepto de pago de prima de paquete yacacionai más gastos admini.st:rativos, acreditándose con

gsto la relación de consumo entre ei consumidor y la

proveedora (fe. 9).

3. Fotocopias de boucher de compra a cuotas por 36 meses en fecha 21/01/2023, por la cantidad

de $1,400.00 dólares- en concepto de pago- de prima de paquete vacacioiial más gastos

administrativos en relación al contrato No. (fs. 6-8).

■4. Escrito presentado por el consumidor a la proveedora
BAHÍA l.OS FÑOS. S.A. de C.V,. de fecha 2tí2!. por nicvlio del cual solicita la
cancelación de la niembrcsia y e! reintegro del dinero cancelado (fs. 19).

VIL ANÁLISIS l)F LA TONLIGLRÁCIÓN DE LA INFRACXd
A. Al respecto, este Iribunal San.cionador deberá analizar en el casC' en particubr-. en primer

lugar, que el consumidor haya soiieitado la reversión de pagos; en segundo lugar, que el consumidor
haya pagado el precio total del bien o al menos una parte del mismo; y, en tercer lugar, la negativa de la
proveedora -de íorma expresa o tacita- a entregar al coasumidor la cantidad de dinero correspondiente,

Asi, y con base en ios elementos probatorios señalados en el romano VI de la presente resolución,
ha quedado comprobado:

1. .L,a relación contractual existente entre el consumidor y la proveedora denunciada (fs. 4-5).
2. Que posteriormente a la contratación el coESirraidor ejerció si derecho de reversión de pasos ( fs.

l.9)Á
h. t^oiifornie a los hechos probados, resulta necesario para este Fríbunal, establecer en primer luear

isi el setVíciü lúe utilizado o no, para establecer si ai consumidor le Cvurcsruuide cctcer ,su derecho de
■réversión de lo pagadó.s /

i. 1 n el presente caso, luis encontramos inte in contrato de adhesión, medíante el cual las clau.suhis
y coiuUciones generales del mismo, son esttMk.t idas de forma unilateral -que es una de las características'
csenci.'ucs de los contratos de adhesión- y en los cuales el consuniidor no .tiene Ja pos-it ihd id de negociar
aspcctOh dt':! ini.sroo, sino-solo aceptar o rechazar tal propuesta. ■ ' • ' ■ ■ ' ■ '



Segiin conista en la copia dcfconirato áu<?crilo por el consunaclor ik. I-*') ks Svtian^
prestados por la proveedora mediante una membresía personal eti el club de servic-ios lunstioos
denominado "Hotel Bahía de! Sol", y en ia cláusula I) OBJETO DE1:..C0M:TRAT0 letra B) se c.tablcee:
f! J' im xacacmml .uhiiando le da el derech, - al comraumíc a l_ i para ver andeada^ .-r. '.uy o ad o

de servicios hoteleros (,..) " (el resaltado es propio). Asimismo, se reitera en dicho documento se trata
precisamente dé la prestación de servicios hoteleros, descuentos en comida, eventos y estadías que serán.
Epricyibics Éi.ilcE.ni60t6 co Íes ÍiistáÍH cid rc.t€i. idc.) liottoL

De lo anterior, se extrae que d objeto de la contratación es por una parte que id priAvudora s«- j
obligaba a prestar los referidos servicios hoteleros exclusivamente en "Hotel Bahía del bol y ci j
consumidor esperaba hacer uso de las mstalaciones del hotel y gozar de ios boneticios y descuentos. 1
contrata.dos por la cantidad total de $1,I00.1.)0 de prima t- $300.00 de ga.stos adminisu-ativos isegun d
contrato de adhesión de ís. 4-5), E.s deGir, que la intención de contratar del co.Q.sunii(lor no estaba basada
en la m,era tenencia de una credencial extendida por la proveedora, sino en la efeeíiva pre-siadón de un
.servicio hotr-lcTO contratado.

Aunadi. a lo antenor, para que el consumidor pudiera gozar de los .servicios, estaba sujeto a
condicfenes cxpucoas en; el mismo contrato, como, por ejemplo, que el consumidor como requisito
mdispemMhSe. dvhie hacer una reserva entre 10 y 90 días uniicipadanicme dependiendo si se trataba de
temporada baja u alu- respectivamente -0100.3013 I. letra O) del contrato-.

Cott.secuentem.en1:e. resulta incongruente pensar en que el servicio ya ac había comen,udo a prestar
caí la mera ilrma Jel comruo en la.^ instalaciones Je uim do lo.s hot^ics peri,nec.cnim-^ -t su eadco
hotelera y por otorgar credenciales, porque según el análisis antes expucMe^ y del len.;.r literal del mismo
documento, ia sola entrega de una credencia! no es el objeto de !a prestación del servicio.; y que además
para hacer uso efectivo del serv icio contratado, es ¡iidi.«pensabie que el consumidor Jo solicitara mediante
reservación de cnire 9U y 10 Jias de anticipación.

■  Por tamo, no se ha acrediiado por parte de la prc ta la prestación de servicios adicionales en
otras fechas distintas a la de cetebración del contrato desistido, es decir, que no se ha demostrado la
cdectiva prcstecióii. d€^ Mil •servdc.to^ ..

z l.n tona.rJ.iiiU.i coii lo aMcriur. y al bahcr» determinajo que d servicio conirauidr. p.vr d
vonsumtoor „o había .i.io pic.l..do, al momcio que el eomumc - .a .kveo Je .k-,a, oo .Teeto la
contratación a la proveedora, sé oonctaye que si nos en frentamos « hccltos ,«e ettcajat. dentro de lo

■ reanlndo por el Mtietllo 13-D letra b) de la LPC que establece; "Cando tos venias de bienes o servidos
se realicen con proveedores legalmente estaUecidas en el salvador medíanle comercio electrónico o
cnalquier otra modalidad de contratación los provee,bres de bienes o servicios deberán reversar las



Píií'os jiic 'ífflhirc c¡ comtiimdof citando > í hi H pratiucio adquirido >i¡> ¡una i,ida '•eaoido >> e:

servicio contratado no hítya sido prestado y aJ señor sí le asistía

su derecho, y que ftie ejercicio por medio de escrito de fe. 19.

C Al establecerse que el con.suinidor estaba facultado por ley para ejercer su derecho de reversión

de pagos, la proveedora si estaba en la obligación de devolverle la cantidad de dinero pagada por un

servicio que nunca fue prestado. No obstante, en el presente expediente la proveedora no acreditó con

pruv id lili, de haber hecho efectiva la devolución del dinero al consumidor dentro de los quince días

pe s i. 1 ,|ue el manifestó su derecho de reversión de pagos.

ÍA En consecuencia, esta autoridad considera que existe responsabilidad de la proveedora: por el

comet.nuento de la infracción que se le imputa al "Negarse a hacer la devolución del dinero, cuando el

consumidor haya ejercido el derecho de (...) reversión de pagos " y efectivamente se configura el ilícito

establecido en el artículo 44 letra k) de la LPC, resultando procedente imponer la sanción conforme el

artículo 47 de la misma ley.

E. Ahora bien, el principio de culpabilidad está reconocido por el art,ículo 12 de la Constitución Je

la República, que prescribe; «[t] oda persona a quien se impute un delito, se presumirá inocente rn-t •;//

no se pruebe su culpabilidad conforme a, la ley y en juicio público, en el que se le aseguren todas las

garantías necesarias para .su defensa», disposición que es aplicable tío solo en el ámbito penal, sino

ademas en ei .ulniinistrativo .sancionadviriserirencia de inc. 3-92 Ac, {>-92 de la Sala de lo fonstimcional.

doce horas del 17/12/1992),

En v-sk vetuido. la óala Je lo i i tnAhueional respecu a! pnncipio de cu>p,ihiiidaii en rnalena

administrativa sancionadora ha e.Kpresado que efejlprincipio de culpabilidad cu ata materui supone

destierro de ¡as diversasformas de responsalrilülad objetiva, y rescata ¡aupe ■ativkladde do/o i ia cuira
coma lonvas de responsabilidad. De igual forma, reconoce la máxima de ¡uta responsabilidad personal
por hech'.m propios, y de forma correlativa im deber procesal de ¡a AclnunLitiación d» evidencia--. ac
a.spccni aibjc.'ivo sin tener que utilizar presvncioms legislativas de culpabilidad, es decir, que cc ve,la
!a p>f.;k ajdicacion ai/ionuUica de las saiuionc-i :ífu\ámente en razón dti -,suí¡adr

pr.hUieiaoc (sentencia de Inc. 18- 2008 de Sala de lo Co:tistituctonal doce horas veinte minutos del

29'(M 2i)i3).

Cabe destacar que una de la .sub-categorías o corolarios del principio de culpabilidad, es la
respotrsabílidad por el hecho o responsabilidad por la acción iiicita com,o se denomina en ia dv>cirina
adniinistrativa saiicionadora. E.ste principio impliGa que la sanción únicamente puede recaer a quien en
io:fma dolosa o culposa ha participado en los hechos que configuran una acción iiíciia; asi lo exposic

</ a, retvi i nao / c'aianun pie la \anc< >n ,¡'e »ilo podía ¡cirvc „ a,,Ut!'u



[oersonasj que han participado de forma dolosa o culposa en hos Itechos consiiiuiivos de ¡njracción.
Por lo tanto, no es posible exigir responsabilidad por la sola existencia de un vínculo personal con el
actor 0 la simple titularidadde la cosa o actividad en cuyo marco se produce la infracción. 1m exigencia

de indiviátialización de la sanción supone un veto a la respamabilidad objetiva» INieto, Alejandro,
Derecho Administrativo Sancionadar, quinta edición totalmente reformada, Madrid. Editorial léenos,

p. 329, ZÚll J. En este orden, conforme ai principio de cuipabllidad solamente responde es admmisirado
por sus iictos propios, de este modo, se repele la posibilidad de Gonstruir una responsabilidad sojetiva o
basada en la simple relación causal independiente de la voluntad del autor, im congruencia con lo
expuesto, en el Derecho Administrativo Sancionador, debe respetarse el principio de culpabilidad, de tal
suerte que el élemento iridispensable para sancionar un actuar, es la deteírninacioti de ia responsabiliuau
subjetivá. (Sentencia emitida en el proceso 90-2014 por la Sala De lo GontenciosD Administrativo- de la
Corte Suprema de Justicia, a las catorce horas cincuenta y uno minutos de! 24/10/2019).

En relación con el tema de la responsabilidad subjetiva de la proveedora de-nuneíacia, este 1 fíb-unal

considera necesario anariaar ri el sujeto ha obrado dokisa o cuando nieno^ culposametuc; o-> derir. que

Idiransgrc^mn a la nmita ha>a Md(^ querida •>-.e deba a imprudencu r noptigencia del -uicu. Por tanto,
la existencia vic un nexo vle ciilpabdi 1 id e n utuye una condición para, la ccniiguiacion de. la i,>i¡iduci.á
sa.ri€Íonable.

Fn concordancia con lo anterior y para el presente caso en cspecitlco, respecto del grado de
micncionalidad. se eouciiqc qu. la onuc.d. ra EAill A I OS Stu Ñ( )n, S.A DI O \ , acum con
nigliyencit!,eraxc, uebido a que ̂.onsta en el expediente que tuvo LonocimíenU. del deseo del eonMsnuaor
de ejercer su derecho de rc\ eision de pago, mediante escrito (fs. 1 9l j a pesar de ello. n<. reaii/o nine.ina,

i acción que garanti/ara la devolución electiva de dinero pagado ei consumidor en moneaa de vurs-.. ̂
ieual es decir ut la misma naturaleza d.c intercambio que el consumido! pago por la corratacion oel

; servicio obieío de la contnn.crsia. en iransgrcsion a las disposiciones de bi i IH' >a citadas. > acttma-.
O)cus!0!iündo!e asi un mciioscdb(.i econoiTiico al denunciante.

'  VIH. P\}E\Mí;TH«hFAli\LADFrERA1IAAGIO\Dr, 1 AS\AílDA ̂  ;

C orno se Ñxpu-Ñ, en loÑacapiies precedentes, se ha compóibado iíbauer.tenxnic la con-.Moa de k'
infracción muy grave, regulada en el articulo 44 Icirn k) do la í ,Pt. y es procedente la imm^sieion de la
sanción prevista en c! articulo 47 i PC . según los parámetros Cstabecidos en la lev en rnencion.

Así, el aiiiculí de la ! PC emiblece |i>s criterios para U detenminacion de la multa, nado Lsto-
^  ■ tamaño de la empresa, ei impacic.^ en los derecho.s del consumidor, la namraleca del pcrjme^o cansado- o

arado de afectación a la vida, salud, integridad o patrunonio de los coosi.midrrcs. el ^g.ido v

y. ^ , , ^ z ' -v o-. - .. .



inkiicionahdad -dolo i) colpa con la que procedió el infracior. el erado de partic¡pacK>n en b acción o

omísióo, cobro indebido realizado y las circimstancias en que ésta se cometa, según sea el caso.

A coráinüación, se concretará cada uno de ellos, en io aplicable al presente caso:

iL Tamam de ia empresa.

Según la .[.ey de Fomento, Proteccióo, y Desarrollo de la Micro y Pequeña Empresa (ley Mype) en

su ariicuio 3 define a las micro y pequeñas empresas de ia. siguiente manera: ''Mícroempresa: Persona

natural o furidíca que opera en ios diversos sectores de la economía, a través de una unidad económica

con un nivel de venias brutas armóles hastú 482 salarios mimmos mensuales de mayor cuantía v hasta

10 tndviiadores. Pequeña Empresa: Persona natural a Jurídica que opera en los diversos sxuu urs de

lii Ci nuomia. i/ través de una unidad económica con un nivel de ventas brutas anuales mayores a evj \

Ikism 4^S: ̂  malarios minímos mensuales de mayor cuantía y con un máximo de 50 traba; adores

Al corñraNiar la i.n.fi:)rmaci6o fínancíera de la proveedo.ra, con los tipos de empresas establecidos en

1^ jxiramctrns del artículo 3 de la Ley Mype, este Tribunal concluye que no es posible encajar a BA.H1a.

I OS M 1 \(}S. S A de (L\ . cu ninguna Je !a. caicgotías anic^ citada.^, ya que la misma cueru<i c.ai

ingresos superiores a. los.regulados por dicha ley, por lo que, tal aspeeto será considerado para la

cuaiitificacián de la muluu guardando el equilibrio entre la fi.na.lida.d disiiasoria de la sao,ción, pecuniaria

y el principio de proporcionalidad de dicha medida,

k Orado de mÉemcíúmaiiáad del infraetún.

Este Tribunal, considera este elemento en el sentido de analizar si el sujeto ha obrado dolosa o

cuando menos ciilposaniente: es decir, que la transgresión a la nomia haya sido .querida o se deba a

imprudencia o negligencia del sujeto, .Por tanto, la,existencia de un nexo de culpabilidad constituye iiiia

cnndkiou para la configuración de la.conducta sancionabie,

en reiieradas oeiunAmcs este IVibunal ha estabieciT^ a Uu\c,s de mis resolncdaies. ..ordbruM a

E dkMu^.xto en el artículo 40 inciso segimdo de la LPC, que las iriftaccioncs admiiiistratixas son

suku u.rues aun. a título d.e simple negligencia o descuido., .Por otra parte, y de eonfc5rmidad a lo

dr^niK-sK^ en el articulo 43 inc, 3 ' de! EAJígo L Iv IL ,^egun el cual: 's ^ulpa tere < ) es 0/ Odia aé iiuueda

^ a o ui \i V cuidado que ios hombres emplean ordinariamente en s!U neyoehspnjpios / ̂ 4 así ccano

a [o estipulado en el inc, 3" del mismo artícuio: ".£/ qtic debe admfnisfrar ira neyocu^ como im buen

padre de tamilia es responsable de.esta especie de cidpa^b y a ^n liado en el arríenIcj ̂ U7 del Dedico

de (^'>mcrcio. relativo a que: "¿i/x obUgacioncs mercaníiles k w cunqnirsc con ia ddipcncia de u}}

buen comerciante en ntpOL 10 propuPl

■  Inc caso vle mérito, la I Pt' instaura la obligación de la provicdora de efectuar la Je\ohici'ai ste

dinero, cuando el consumkior ha) a ejercido su derecho de reversicSn de pago, en relación ai arucuiu 1.3-
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i) letra b) de la misnu tiormati\a que prcscrihe: ("uaihlo /<?•>' venlcLs Je NipC'c o saMC!0< m' lealicce
con proveedores legalmenie establecidos en el salvador mediante comercio elecirénico o cualquier otra
modalidad de contratación, los proveedores de bienes o servicios deberáñ reversar los pagos que

solicite el consumidor, cuando: b) El producto adquirido no haya sido recibido, o el servicio

contratado no haya sido prestado no obstante, como ya se ha tiieocionado, la proveedora no atendió

dicho mandamiento legal, ni esgiimió alguna eximente válida.

De lo anterior se desprende que la proveedora es responsable de adoptar k-ii. medidas necesarias a

efecto de dar cumpliniiento a las obligaciones que impone la citada normativa. No obstante, det anáb-,i^
de ios hechos y documentación agregada al expediente, este Tribunal determinó que la proveed. >ra

BAHÍA LOS SUEÑOS, S.A. DE G,V, actuó de manera negligente, pues teniendo conocinuento de que

el consumidor ejerció su derecho de reversión de pagos, no atendió dicha sGlicitud, m eíectu') iu
devolución del dinero.

c. Grado de participación en la acción u omisión.

A partir de un examen del presente expediente administrativo, queda, demostrado que el grado de
parncipdción en la corni.non de la inltvKcion de la proveedora es directa é individual, pues se acreditó

■que la proveedora lUílí \ ! O.s oHEXOS. S.A. DE CóV.. en relación a la infracción reguiaJa en el
artículo .14 letra k) de la I .PC. no atendió la solicitud del ejercicio dd derecho Je reversión do pago dei

ni etectiKO la devolución del ditie.ro de forma oportuna y

elkiottie.

d. Impacto eM los derechos del consumidor y prntumleza del perjuicio oemiónado.
narúmetio será cf.n^idcrado según lo esiabieec la sti.a de io i .m.nituck.ual en L. ventuicia Jo

me,>nsiutte.íonalidad ,de ref. l09-2() ! 3 de fecha. 14/()1,/:2016, en la que señala que uno de l-x Actores do
doMmotría punitiva es: el beneficio que, si acaso, obtiene el infractor con el hecho En d caso
emicreC e.s pertinente señalar que la infracción adnrinistrativa relativa a "Negarse a hacer ¡a
ilevolación dei dinero, cuando d consumidor haya ejercido ei derecho de dcsisrimienío, retracto o
reversión de pagos'' ---^siúo 44 letTa k) de la LPCÓ-- ocasionó ima afectación; a la esfera jurídic-n de
¡US Lkreihos del consumidor, quien no pudo ejercer efectivamente su derecuo de rcsemior de pa.f
coidornc a lo osubsecido on el atfculo 1 TD letra b) Je 'a 1 PC . d.srosR . .n quc era aplnab e pam . -
hecho's a'uii/ados en la ri-soiucion it mérito. ■

Aunado a ello, con la cor.ducia infractora de la proveedora, se genero un perjuicio econóniRo o
consumidor, en raxón ds que a esia pagó ia caniidad de SLdoO.OU dolaks. la vuas vorresponde a. vC s.v
de la prima del contrato de suse.npcton de nuinbrosia local v gastsO aduuniMrathos. Lo ant. rao aipmo

-.A "Ñ;
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una du^minucion en ei [xunninnio del consumidor, va que pudo haber uíili/adn para otros ptoposiu^s

dicha suma de dinero.

Por otra parte, la infractora acrecentó su paírimotilo al recibir e! monto pagado en razón del precio

del servicio contratado, en perjuicio- del consumidor pues el servicio no ftie entregado, debido a que

desistió de la aontrataciórL

íL Fimalidad mmedimta ú mediaía pemegmidm con la imposiciañ de la samcióm.

Mediante la imposición de la multa, este l^ribunai. pretende, causar un efecto disuasivo' en la

proveedora .BAHÍA LOS SUEÑOS, S.A. .DE C..Vt, quien hacorneticio la infracción descrita en el artículo

44 letra k.) de la LPC, con el. fío de evitar frituras conductas prohibidas en detrimento de los

consumidores.

Por consiguiente, para la determinaci.ón y ciiantifícacióii de .la iTiulta procedente, este Triburial debe

prever que, en el caso concreto., la comisión de la conducta infractora no resulte ra.ás ventajosa que

asumir la sanción correspondiente, ̂ omo consecuencia de ia misma.

IX. * DK'íKRMLNACÍ5n I)F i a SAN'CIÓN y CÜANIIFÍC'ACIÓN DE I \ Ml'l.l V

.¡.al como se expuso en e.l apañado Vil de esia resolución, la proveedora .BAHIA LOS S[d.:Ao)S.

S.A. de C/V. cometió la infracción muy grave regulada en. el artíeiiio 44 letra k) de la LPíL ai negar^c a

devolver el dinero cuando el consumidor ejerció eí derecho de reversi6.o de pago; y de acuerdo a; m a ido

47 de la L,Pr. las inlr.ícciencs calitlcadas como muy graves se saiiciouarau con multa hasia de

salartos itiínimos menstiales urbanos en ta industria:

Gooíbrme al análisis antes expuesto, oonsiderando los principios de disuasión., proporcioiiaiidad y

razonabiiidad^ que deben suste.ntar la imposición de 1.a sanción, y de conformidad con lo regulado en el.

artículo 139 numero 7 de la 1..PA este "rribunal Sancionador ha decidido imponer a la. proveedora una

multa dentro del margen estipulado por ley corno co.risecuencía para la comisión de. las. infracciones de

tal. gravedad. ■ ' ■

Al .respectos es inipoitante señalar que las sanciones en .materia de consumo tienen doble tiiialidad:

por un dado, corregir al que ha real..i:zado la práctica ilegal y, por otro, evitar que se sigan cometiendo

conductas, prohibidas en detrimento .de los consumidores (carácter disuasivo de la sanción).

.  . tai sentido,-en. el.presente caso,, se debe- tomar en cuenta; el daño que la infractora ocasionó a.1

consimudor Li' cual ha sido acreditado conrórmc ai análisis > connguracion de la infracción realizada

í" <. 'iit , ¡ U.i.f > '' V.Í t .X

"  X. t > í' Wx rV •',' I » ' ¿ ^ ? d . U' > xx^ XI 'h '> V .< ^
.  X " n<d . < ve 1 ; n do .'uk c lí x o'At n ,

íx'i í l' o I V\n!N t dt. , I Í f UipOlOílOhl s íO-'^ "^fOvUx'n i< (5 T'.xlí 'x 'J



por este Tribunaí, rornaíios VI y Vil de la presente resolución). Por lo que con el propósito de cumplir
con la Oiiaíidad perseguida por el legislador y con el objeto de establecer e! monto minimo base que sa

multa a iniponer podría llegar a tener, de modo que, en el presente caso no podría sancionarse a la

proveedora por una sunu menor de la cantidad a la que asciende ei presunto y potencial daño ocasionado
al consumidor ($] .400.()0),

Por eonsigisiente y en virtud del impacto en, el derecho del referido consuinidor, la naiurale/u do, |

pc'-juicio ocasionado u grado de ateciación td iniMuo sSKdoo.noq grado do intcnci(truÍKlad c.iti la que

pr.H „dió la infractoraj-neg/igenoia gmve-, entre otros aspectos, este Tribunaí impone a la rn wiJia.i j

B \H1A ' t)ó Nt to, N.A. .Je \ por ki comidón de la infracción regulada vO oi ariiculo 4í kca

is) J., ia l 'H por fogíi'oo .1 ./ú.ov ¡j J<. uiiiitu/r: tk ' ,vjkt > l 'm; Jh o' 'íto o o o . i»),

n I ho de dcsísiauienhi, retraclo o , u/ s .n de pagos", en reíaeión con el artículo 13-1") Ineral P de

ki msma le>. una multa de 5ítocdarix^% mmmx n urbanos c n la imkistna i l'>4, demn> delouigen mav x j

• estipulado p^r ley c.Mtto coimceiienm < ni i m comisión de la tnfracci>-;ni equivalentes a la canticLu v |

DlFllOrilC) Mi!. BOSCIFN IMS < iM 1 ENTA DÓL.kRES DF LOS FST \l)OS lAlDOS Ai

^  VMI RK' \ (S18.250.!)»l>, en c> inccotx. x!e multa, xicndo. a jntcio ue 0^10 1 ribumiL propoa ora. t i.,

maicdau xUix. coinp.Ttau ios nes-hx^s. xcgun las circunsiam las .>tici¡vm \ mbciovas [^-cM.itiK.u,. j

iana.hzadas. ,■ I

X, Ri POSK ¡(VN i-I i A Si I r A( ION

f i comv.imidxsr m¡1:cí1x> v.u su denuncia que ui pnnvcdor.i /o o< > <\í<iuí úJ'< c' lorr, >íto ou :h na j
de peihd'dad. oue }a 'H> 'o wuu ¡phetohio ^i>hro^ en /..o onn^ui-, de unJof, ne nuMve 4; ,

JeviHiuuon Je! Tmmv sustraído de sus tanetas de cn'dao, sien,le i/ ejnHihtdde y! .-tUO.'nJ dolar,.^. c. j
m xle el '-", cs ncecsari. t -eñ.tlar lo s'Cü ente . i

'  'i c- ncx,inierío a li iep< Uviou de ta s.ruacuMi alieracA Px t i.i :.'nJ..c'a irhactma 'a lea c o ' ^
anicul'^ «31 xic i a 1 Ft exprcsatncrie señala xjuc denlo 1 de 'a.s ainbiku.mo 1 ue es'c l nbutud si er.euenu - j

•  . 1 m . Pdeihír ü! inidieun- en ¡'os ensns Je atechidon a mímooo ..ui\ufun'vs eme, ido^ -) x/to/y., j
ui renoMed»! de ¡.i enuaedn udemuLi ñor !a niirneeion. n m esfado m-gmn/ i nire la-, meduia^ para \

'  I , >r , i, >n de'u ^ f\,h en; ,i,u>adu P'hiniu ,nde,iu, la wa u,.tOiml i b mi i'h, . [
■  de lo (Y hi-nJo mdebuiufnenh- o la '-ehaia Jei pre,. u i .j' .

II Siqrivndx^ c- 1 lismo orden de idc.o >a S^di ue i. t xm anucu-n F m po, nicdix< ae xcutem o
lix't'niiis vi pr''"nunciUxia en el p'.x~~cesxi tic irnpaiii :eíeren.cu.i l, l sx.t,i.,lx) n,5 ¡e i n m i m 1 ^ iy
x .xxUx o' ediulo :n (¡ue \e ^.neeplraban xo'/o^ de la \ ' " uion >, xtc a x - /<» -.o -1 Vcm s, da ¡e ,
pnnro d, visia ñsieo. ano deuie uva pempceiva nindiea-paanuonun uvno e-.-elo ^..-Vco a.
semencia miímatorí ;

i  ,.;....v..vAx x . x?., ;• ,

,  , . g-ip-T
■ ■ Y X ; g. „i.:,Y'ao:Y: ,y-y > .o- i. -0 x.T fm --:og..; -m.goggio



Éii eí mismo sentido, la Sala en nieiioióri., aii la. sentencia üetlnjtiva dictada en el proceso de amparo

refe.rep.cia 73~2()0(), afiniia. que, la existemui i!e agravio en la esfera ■juruiicii del
ikmamiiime. !a comecmncia lógica es reparar el daño, resiauranda las cosas al estada en que se
^ }¡conirodh¡n ames de la ejecución del acíi^ riauiiivuo de dereciao, Aereua que las semencias pueden

lencr di carácter, dependiendo del. soporte jiirídioo y ÍBCtico de la pretensión.

De ipual form.a, la Sala de lo Contencioso .Ad..rni.nistrativo, por medio de la sentencia definitiva

promiriciada a las diez .horas treinta minutos del . 19/05/2008, en el proceso teferencia 1.30-2606, afirmó

que el (úqetn de la nomiafiva de consumo hace referencia a la protección de los derechos de los
eonsiinhdores. a efecto de procurar el equilibrio, certeza, > seguridad jurídica en las relaciones de

consumo con los proveedores.

En respeio al principio de legalidad y con la finalidad de darle compliiniento al artículo 10!. de la

CanaiiMCum y a los prlnc¡p¡r^ } xiirecirices de k\b Naciones l nidas nara la protección del consuuhdnr.

que unte los hechos acaecich^s a partir da la. fecha de entrada en vigencia de la LPC reft)n:nad.a, y ante

una eventual resolución definitiva estiiuatoria a la pretensión de los coñsúrriidores, este Tribunal está

obligado pc^r ley a ordenar b repCísieion de 1.a situación alteráda por la ¡.nfracckSo, según lo dispuesto en

el aniciüo S3 Ictrac.) de ta i P(\ • .

r. t vcníórme al aríHmt^ I letra ht o.e la l VV la titularidad del derecho a <ci pruicuido de vV-bu;-.

no pfWstaJp.s. hs voncspcaide a fes LS-nsunuJores corno nn derecho {rrer.unciaole icueid^ <

al arí cuín 5 ele l<i misma ley, siendo procedente ordenar la reposición de la: situación alterada de

cOiilonniüdU j la p^e!c^^io^ del . consuffiidor, la cual co:o.siste en la cancelación del contrato'y la

d^\'diAion del nvnuo pagado, por haber ejercido su derecho de .rc^cmión d^ jmgr

.. In consecuencia, cu virnui de lc cxpucdo en el pre.Ncnte aparuulo > vdme la base del irulisis

cxpue^di ' er> uparludos precedentes de esta misma reso.l.iieión, a>i d^. la pincha ukvut^ r nU cu

el orcNcnic cxpcdicme. c.nic Inbunal c-nmidera precedente onieuar a la pmsecdom BNUl \
s! 1 \( m. S \ DE fe \ .. dar píT urminad^ el centran^ No. y devolver al consumidor

la camidad Je MIL fefeAIRDC IK^iTOS IH)L\RlfeS Di: IOS

ENFADOS Í.AIDOS DE AMERífeA hhK4tRLiHI), por los servicios contratados que no fueron
presnufec \ par ios cuales el consumidvu* ^ohcuc^ la reversión de pagos a K\ denunciada.

.  XI DEllSIOX
i  ̂ . IFm lanto, sobre la base de !>.> anteriormente expuesto \ con fundamento en los artículos ! i. M. 101

uuas^) 3 de la Craisiitución de la República; i .NI) letra bi. 44 .ieira .kK 4/. 44. 83 letras D) s o. 144 v

vguicniCN de la IJ'C : 2IN: \ fe 1 ordinal I ' del fePc \l: s. l7 n.y.ni.ero-5. fe d. fe4 \ js| i py

inbunal REÑI EL\ E:
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a) Sanciónese J li puntidura ¡¡¡HÍí JOS SI r'Kds S í ic (- ¡ U v\!tu «.lad da
l)lK<:i<)t:MO Mil DOSCIFNrOS tlN'Cl'ENlW DOLARES DK LOS ESTADOS

l MDOS Dfc AMÉRK \ iS 18.250.00), aLnles a cnrcucnta mL<L\\ <<>n qu ''n i/.'-za <Ic

salario mínimo mensual urbano en la industria Ij.h,. iV^ 10 aei i) O . ¿Oaí, pu^> »'.♦«/<> >'
D.O. :V'~ ¡29. truno 432 iíeí 2021- ■ en concepto de multa por la comisión de ui Kirtaccion
mpulada cu el artículo 44 letra k) de la LPC, p.T neeatse a Jexolvcr el dínc-o. O
oonAumidor cierció sn Jereclío de reversión de pago, coiunrmc ai anaílsis cxpucAto en Sos j
romanos ATI y Allí de la presente resolución > con ñüKÜmem.' en las dispos!ci. .ne•^ Iceakc
p re c itadas.

b) Únimest u ia pon eedoru I /z7 í / - ),s' oí T\l A, V 1. Je (2 í , dar por tcnniriudo ei lorimio \o.
y devolver al señor ' , la canliJaJ de MIL

Cl, \l'RO(lFA'IOS líÓLARFS DE LOS KST\]K)S l MDCIS PE AMl RÍC.A
(Si,400.00).¡vr servicioscontraiiuiosque no fueronpiestadosv poi lo^cuaJcoel eonsün.tdoi
.soiícitó ia reversión de pagos a ia denunciada, eomiornie al análisis e\pue.sío en el ronianiC X ae
Li préseme resvdc^cion. .

o Exíhmdase la Sccrcrana vk >;ic I ribural CLfiillcacitm acia rícxcTue !\ ai ^
para Itix accionc.A Icca'fS opic csiinic v.yaivcr]Uac.vX,

d) iPigiiu' ?oA 00 ó>w'víe.n ■."óm.'m qu. e. mpiir e. >0 , tro.. - s J. ; ' 7
V de e;~e,i. .rn'edao a ir---, ram.cuio^ 137 > i 33 üe -.u miMr.a le;-., la prc..enie tvs^-nku u na..; ,.,; o.,.. ->,

,e nr-vi.., ^ , i e d '...v -Ci n-,- o vi' ouu ■ > x.

¡)s e^soii.t vX'' tó/-iv,;'-T s'" . xMov) '.vi pl.i.'i^ 'c -l:e nui-- na i ¡es e- , .íc> a i "f,.'
ev eme ' 'a .vLf'c icion Oc l.t f viente v^Aucion en : i '.lirvem, - i mmau nc t . ^ 'ó-ru' i
% Pisa e *c r -s" j ; ^ u;a . vC-.'-iv vir •>.i!\'uk i _

e) Notifíquese. ' . , . ^ . - ■

s' í J

J o N cd 1.. c aM A i c k L. a •> U r Pahii i Josc ÓcLiva Mclcndc/ Liar. ' arl-.s Ramiree : .entuexp ^
Presulcnlc Pnnier vecal Seguntio ^.-ea'

PU.)M\(TaDA por ios AfirAlWROS ÜF! miBlA.U. SlNílOXADOR DE i\RFFEXSORÍAPFI.CONSI'AIIPORQLF. LASISCRIBI/X. . fjmíp

Necrciaria del rrihunal Sanei.>nadi>r


